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ANFRAGE 

der Abgeordneten Langthaler, Freunde und Freundinnen 
an die Bundesministerin für Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend Sonderabfalldeponierung in Österreich 

Au/grund Ihrer Anj'ragenbeantwortung vom 19.03.1991 bezaglich der geplanten 
Sonderabfalldeponie Enzersdo1j/Fischa richten die unterzeichneten Abgeordneten an die 
Bundesministerin jar Umwelt, Jugend und Familie folgende 

ANFRAGE 

1) Werden in Österreich Sonderabfalldeponien überhaupt benötigt? 

2) Ist es richtig, daß Abfälle gemäß der ÖNORM S2101 nicht mehr deponiert werden 
dürfen? 

3) Wie sollen in Zukunft folgende Abfälle entsorgt werden? 
o Schlacken und Aschen aus Abfallverbrennungsanlagen (Schlüsselnr: 31308) 
o Flugaschen und -stäube aus Abfallverbrennungsanlagen (Snr: 31309) 
o feste salzhaltige Rückstände aus der Rauchgasreinigung von 

Abfallverbrennungsanlagen und Abfallpyrolyseanlagen (Snr: 31312) 
o feste salzhaltige Rückstände aus der Rauchgasreinigung von Feuerungsanlagen für 

konventionelle Brennstoffe (Snr: 3l314) 
o Schlamm aus der Gas- und Abgasreinigung (Snr: 31660) 
o Schlacken und Aschen aus der Abfallpyrolyseanlagen (Snr: 31316) 
o Salzschlacken aluminiumhaltig (Snr: 31211) 
o Filterkuchen aus der Abfallverbrennung 

4) Ist eine Deponierung der in Frage 3 aufgezählten Stoffe (unbehandelt) in Zukunft 
auszuschließen? 

5) Wenn nicht, wie hat die Vorbehandlung dieser Stoffe auszusehen; gibt es in Österreich 
überhaupt bereits Verfahren und Anlagen, die eine derartige Vorbehandlung gewährleisten 
können? 

6) Wie sollen in Zukunft die gefahrlichen Abfälle, gemäß Verordnung vom 31.01.1991, 
§2 Punkt 8 - Punkt 24 entsorgt werden? 
Gibt es für diese Abfälle bereits Vorbehandlungsverfahren oder -anlagen in Österreich, 
damit diese ohne Probleme deponiert werden kö~nen? 
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7) Bedeutet das Abfallwirtschaftskonzept des Bundesministeriums für Umwelt, Jugend und 
Familie einen konkreten Ausbau der Sonderabfallverbrennung? 

8) Sind Sonderabfallbehandlungs-, bzw -verbrennungsanlagen in Österreich geplant? 
8a) Wenn ja: wo 
8b) welche 

9) Sind weitere Sonderabfalldeponien in Österreich geplant? 

10) Wenn ja: wo? 
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